

О фольклоре и не только

ЗАВЕРШАЕТСЯ Год семьи, объявленный президентом России. В рамках этого события состоялась очередная тематическая встреча в детской библиотеке.

С ребятами 4 "А" класса школы № 3 и нашим давним другом Новиковой Натальей Алексеевной мы вспоминали семейные традиции. Говорили о фольклоре, который обогащает речь и детей, и взрослых.

Самой древней формой фольклора является колыбельная. Вместе с Людмилой Фроловой, нашей солисткой, спели любимую и знакомую всем с детства колыбельную "Спят усталые игрушки". Дети также вспомнили и свои колыбельные, что пели им мамы, причем на разных языках. Пели и частушки (их заранее записали, узнав от своих бабушек). Удивительно, но частушки помнят и поют до сих пор в некоторых семьях.

Одной из форм фольклора также являются загадки. А уж отгадывать их любят и взрослые, и дети. И здесь ребята показали свои отличные знания.

Не забыли мы вспомнить и о мудрых, кратких изречениях, имеющих поучительный смысл и заключающих в себе житейскую мудрость, - о пословицах. Было приятно, что дети их знают. Я начинала, а ребята заканчивали, например, "Без труда...", "Слово - не воробей...". Конечно, в этих знаниях заслуга не только семьи, но и мудрого наставника 4 "А" класса, замечательно-

го педагога Марину Юрьевну Димовой.

В игре-хороводе ребятам помогали нарядные артисты из ансамбля "Родные напевы" и, конечно, народные инструменты: трещотки, у которых голос чёткий, и яркие резные ложки расписные, хохломой украшенные. Все учащиеся с интересом воспринимали новую информацию, активно участвовали в мероприятии.

Хочется сказать, что в каждой семье, где до сих пор поют частушки, народные песни, чтут добрые народные традиции, там растут настоящие патриоты нашей многонациональной России.

Н.В. ТКАЧЕНКО,
руководитель
общественного
объединения
русской культуры
города Мегиона
"Истоки России"